
Näin korjaat palkkatietoja 

tulorekisterissä:

haastavat korjaamisen tilanteet

12.2.2025



Käytännön järjestelyt

• Kysymyksiä voi esittää esityksen aikana kirjoittamalla kysymyksen tilaisuuden 
kysymysosioon (Q&A)

– Kysymykset tulevat näkyviin hyväksynnän jälkeen

– Kysymysosion voi halutessaan sulkea esityksen ajaksi. Kysymykset ovat 
luettavissa esityksen jälkeen, mikäli tapahtuman ikkunaa ei suljeta

• Osallistujien mikrofonin ja kameran käyttö on estetty esityksen sujuvuuden 
vuoksi

• Tilaisuus nauhoitetaan ja tallenne on ilmoittautuneiden katseltavissa kahden 
viikon ajan. Linkki tallenteeseen on tilaisuuden jälkeen saapuvassa 
kiitosviestissä
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Sisältö

• Yleistä korjaamisesta

• Esimerkit
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Yleistä korjaamisesta



Yleistä korjaamisesta

• Suorituksen maksaja on vastuussa tulorekisteriin tallennettavaksi antamiensa 

tietojen oikeellisuudesta ja oikaisemisesta.

• Tulorekisteriin korjataan virheet, jotka kohdistuvat 1.1.2019 alkaen maksettuihin tai 

takaisinperittyihin palkkatuloihin.

– Jos virhe koskee aikaa ennen tulorekisteriä, tiedot korjataan suoraan 

asianomaiselle viranomaiselle.

• Kaikki ilmoituksen tiedoissa olevat virheet on korjattava. Tämä koskee:

– tulorekisteriin tallennettavia tulotietoja ja muita pakollisia tietoja (laki 

tulotietojärjestelmästä 6 §)

– pakollisesti annettavia yksilöinti- ja yhteystietoja (8 §)

– täydentäviä lisätietoja (7 §).
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Yleistä korjaamisesta

• Suorituksen maksajan on korjattava antamansa virheellinen ilmoitus ilman aiheetonta 

viivytystä.

• Tulorekisteriin ilmoitettuja tietoja voidaan ylläpitää ja korjata niin kauan, kuin niitä 

tulorekisterissä säilytetään - 10 vuotta tiedon tallentamisvuotta seuraavan vuoden 

alusta lukien. 

• Tulorekisterin tiedot korjataan pääsääntöisesti korvaavalla menettelyllä.

– Alkuperäistä ilmoitusta korjataan siten, että ilmoituksen kaikki tiedot annetaan 

uudelleen, ja ilmoituksella annetaan uusien ja muuttuneiden tietojen lisäksi 

alkuperäisessä ilmoituksessa oikein olleet tiedot.

• Tietyissä tilanteissa korvaavaa ilmoitusta ei voi käyttää, vaan tiedot on korjattava 

mitätöimällä aiempi ilmoitus ja antamalla sen jälkeen uusi ilmoitus.
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Mitätöimällä korjattavat tiedot

Palkkatietoilmoitus

• Maksupäivä tai palkanmaksukausi

• Maksajan tiedot:
– Maksajan asiakastunnisteet
– Toimii sijaismaksajana -tieto

– Varsinaisen työnantajan asiakastunniste
• Tulonsaajan tiedot

– Tulonsaajan asiakastunnisteet

– Tulonsaajan syntymäaika
– Tulonsaajan lisätiedon tyypit: Urheilija tai Yhteisö

• Vakuuttamisen tiedot:

– Maksajan tyyppi: Tilapäinen työnantaja (ei TyEL-
vakuutussopimusta)

– Työeläkelaitoksen eläkejärjestelynumero
– Työtapaturmavakuutusyhtiön tunniste tai vakuutusnumero

– Ei vakuuttamisvelvollisuutta -tiedot
– Ei kuulu Suomen sosiaaliturvan soveltamispiiriin -tiedot 
– Vapaaehtoinen vakuuttaminen Suomessa (työeläkevakuutus) -

tieto

12.2.2025

Työnantajan erillisilmoitus

• Kohdekausi

• Suorituksen maksajan asiakastunniste

• Työeläkelaitoksen 

eläkejärjestelynumero

• Työtapaturmavakuutusyhtiön tunniste 

tai vakuutusnumero
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Esimerkit



Esimerkki 1 - Palvelussuhde ei koskaan 

alkanut 1/2
• Alkutilanne: Uudelle työntekijälle on maksettu helmikuun palkka 5.2.202X. Hän ei kuitenkaan 

koskaan aloittanut töitä organisaatiossa. Tieto saapui palkanlaskentaan kuitenkin vasta palkka-
ajon jälkeen.

• Maksaja korjaa ilmoittamansa tiedot seuraavasti:

– Alkuperäinen ilmoitus mitätöidään. Ilmoituksella on annettu Kevan palvelussuhdetietojen 
rekisteröintiin liittyviä tietoja sekä tiedot työeläkevakuutuksesta.

• Työeläkevakuutuksen tietoja ei voi korjata korvaavalla menettelyllä.

– Uudella ilmoituksella maksaja ilmoittaa maksetun tulon perusteettomaksi eduksi. Tulolajina 
käytetään poikkeuksellisesti tulolajia 359 Perusteeton etu alkuperäisen suorituksen sijaan. 
Ilmoituksella ei anneta palvelussuhdetietoja tai vakuuttamiseen liittyviä tietoja.

• Koko suorituksen muuttumista perusteettomaksi eduksi on käsitelty korjaamisen ohjeen 
esimerkissä 18.

• Tilannetta, jossa palvelussuhde ei koskaan alkanut, on käsitelty palvelussuhteen 
tietojen ohjeen luvussa 14.
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Esimerkki 1 - Palvelussuhde ei koskaan alkanut 2/2
Alkuperäinen, mitätöity ilmoitus Uusi ilmoitus korjatuin tiedoin
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Esimerkki 2 - Takaisinperintä osissa 1/2

• Alkutilanne: Työntekijälle on maksettu 300 euroa liikaa maaliskuun palkassa. Työnantaja 
perii liikasuorituksen takaisin osissa. Huhtikuussa peritään 150 euroa.

• Maksaja korjaa ilmoittamansa tiedot seuraavasti:

– Alkuperäistä ilmoitusta korjataan antamalla korvaava ilmoitus.

• Liikasuoritus ilmoitetaan perusteettomaksi eduksi.

– Takaisinperintä ilmoitetaan huhtikuun palkan yhteydessä.

• Ilmoitetaan 150 euroa, joka kohdistuu maaliskuuhun.

• Perintää erissä käsitellään korjaamisen ohjeen luvussa 4.5.

– Jäljelle jäävä 150 euroa peritään myöhemmin esimerkiksi toukokuussa. 
Vaihtoehtoisesti perinnästä voidaan myös luopua, jolloin kyseiseen liikasuoritukseen 
liittyen ei ilmoiteta enää mitään lisää. Takaisinperinnästä luopumista on käsitelty 
luvussa 4.11.
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Esimerkki 2 - Takaisinperintä osissa 2/2
Korjattu ilmoitus Uusi ilmoitus, jossa osa takaisinperinnästä
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Esimerkki 3 - Ilmoittamatta jäänyt puhelinetu 

1/4

• Alkutilanne: Työntekijän kokonaispalkka on 3000 euroa. Kokonaispalkkaan sisältyy 
puhelinetu 20 euroa, jolloin rahapalkan osuudeksi jää 2980 euroa. Puhelinetua ei ole 
virheen vuoksi käsitelty palkoissa ja se on jäänyt myös ilmoittamatta koko vuodelta 
2024. Virhe havaitaan helmikuussa.

• Maksaja korjaa ilmoittamansa tiedot seuraavasti:

– Vuoden 2024 ilmoituksille lisätään puhelinetu antamalla korvaava ilmoitus. 20 
euroa palkasta ilmoitetaan perusteettomaksi eduksi jokaisella ilmoituksella.

– Toimitettuun ennakonpidätykseen tai työntekijämaksuihin ei tehdä muutoksia. 
Sosiaalivakuutusmaksujen alaiset tulot ovat korjauksen jälkeen edelleen 3000 
euroa. Toimitettu ennakonpidätys puolestaan ilmoitetaan aina toimitetun 
suuruisena.
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Esimerkki 3 - Ilmoittamatta jäänyt puhelinetu 

2/4

• Maksaja ja työntekijä sopivat kaikkien 12 liikasuorituksen takaisinperinnästä 

maaliskuun palkassa. Maaliskuussa maksaja perii 12x20 euroa ja ilmoittaa 

takaisinperinnät kerralla tulorekisteriin.

– Koska perusteeton etu on muodostunut 2024 ja peritään takaisin ennen 

Verohallinnon määräpäivää (30.4.), voidaan takaisinperinnässä käyttää 

nettoperintää.

– Jos virhe huomattaisiin vasta esimerkiksi toukokuussa, takaisinperintä tehtäisiin 

bruttoperintänä.
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Esimerkki 3 - Ilmoittamatta jäänyt puhelinetu 3/4
Alkuperäinen ilmoitus Korjattu ilmoitus
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Vastaava korjaus tehdään 

jokaiseen virheelliseen 

ilmoitukseen. Esimerkissä 

tämä tarkoittaisi kaikkia 

vuoden 2024 ilmoituksia.



Esimerkki 3 - Ilmoittamatta jäänyt puhelinetu 4/4
Uusi ilmoitus, jossa takaisinperintä tehty
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• Esimerkissä maaliskuun palkasta peritään takaisin 

kaikki liikasuoritukset.

• Koska liikasuorituksia on muodostunut 12 

kuukaudelta, tulee takaisinperinnästä myös 12 

erillistä riviä.

• Oheisessa esimerkissä on kuvattu osa 

ilmoituksesta.



Esimerkki 4 - Rahapalkkaa alentamalla annettu 

polkupyöräetu ja palkaton vapaa 1/3
• Alkutilanne: Työntekijällä on käytössään rahapalkkaa alentamalla annettu polkupyöräetu, jonka arvo on 960 

euroa vuodessa eli 80 euroa kuukaudessa. Polkupyöräetu on kokonaisuudessaan verovapaata 1200 euroon asti 

vuodessa. Työntekijä pitää palkattoman vapaan maalis-huhtikuussa. Polkupyöräetu on hänen käytössään myös 

vapaan aikana. Työnantaja vähentää palkattomien vapaiden osuuden ennakkoon työntekijän helmikuun palkasta.

– Vaihtoehtoisesti alennus voitaisiin tehdä vapaan jälkeen toukokuun palkassa. Aihetta on käsitelty 

luontoisetujen ohjeen luvun 1.1.3.2 esimerkissä 26.

• Maksaja ilmoittaa tiedot seuraavasti:

– Helmikuun ilmoituksella maksaja alentaa rahapalkkaa helmi-huhtikuun osuuksien verran (3x80).

– Helmikuun polkupyöräetu ilmoitetaan normaalisti.

• Eläke-, työttömyys- ja tapaturmavakuuttajien näkökulmasta rahapalkkaa alentamalla annettu 

verovapaa etu on vastiketta työstä, siksi näiden vakuutusmaksujen perusteena oleva palkan määrä 

eroaa veronalaisen palkan määrästä. Työnantaja ilmoittaa tulolajin vakuuttamistietoja käyttäen, että 

etu on eläke-, työttömyys- sekä työtapaturma- ja ammattitautivakuutusmaksun alainen.

– Poissaolojen ilmoitusjaksoksi maksaja ilmoittaa 1.2.-30.4.2025, mutta unohtaa ilmoittaa poissaolojakson.
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Esimerkki 4 - Rahapalkkaa alentamalla annettu 

polkupyöräetu ja palkaton vapaa 2/3 
– Maalis-huhtikuun osuus alennetusta palkasta (2x80) ilmoitetaan lisäksi tulolajeilla 322, 323 

ja 324.

• Koska työnantaja ja työntekijä ovat sopineet edun sisältyvän kokonaispalkkaan, 

työnantaja voi alentaa työntekijän palkkaa polkupyöräedun määrällä ennen poissaoloa 

tai työntekijän palatessa töihin. Jos työnantaja toimii näin, veronalaista ja 

sairausvakuutusmaksun alaista tuloa on alennettu rahapalkan määrä. Sitä vastoin 

työeläke- ja työttömyysvakuutusmaksun sekä työtapaturma- ja 

ammattitautivakuutusmaksun alaista työansiota on myös siltä kuukaudelta työstä 

sovittu kokonaisansion määrä. Tulolajit 322, 323 ja 324 ilmoitetaan, jotta 

sosiaalivakuuttajat saavat tietoonsa oikean tulon määrän.

– Maaliskuussa ja huhtikuussa maksaja ilmoittaa pelkän polkupyöräedun.

– Lisäksi maksaja ilmoittaa poissaolojen ilmoitusjaksoksi 1.3.-30.4.2025. Tälle jaksolle 

maksaja ilmoittaa palkattoman poissaolojakson 1.3.-30.4.2025.
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Esimerkki 4 - Rahapalkkaa alentamalla annettu 
polkupyöräetu ja palkaton vapaa 3/3
Helmikuun ilmoitus Maalis- ja huhtikuun ilmoitukset
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Esimerkki 5 - Rahapalkkaa alentamalla annettu 

polkupyöräetu, etu oikeasti päättynyt 1/2
• Alkutilanne: Työntekijällä on ollut käytössään rahapalkkaa alentamalla annettu polkupyöräetu, 

jonka arvo on 960 euroa vuodessa eli 80 euroa kuukaudessa. Polkupyöräetu on 

kokonaisuudessaan verovapaata 1200 euroon asti vuodessa. Etu on todellisuudessa päättynyt 

elokuussa 2024. Virhe huomataan tammikuussa 2025.

• Maksaja korjaa ilmoittamansa tiedot seuraavasti:

– Syys-joulukuun ilmoituksilta poistetaan polkupyöräetu kokonaisuudessaan antamalla 

korvaavat ilmoitukset.

– Maksaja ilmoittaa maksamatta jääneen palkan (4x80), kun maksaa sen työntekijälle 2025.

– Liian suurena toimitetut työntekijän sosiaalivakuutusmaksut voidaan oikaista 

kalenterivuoden vaihtumisesta riippumatta vuoden 2025 palkoissa, koska ne eivät johtuneet 

liikasuorituksesta.
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Esimerkki 5 - Rahapalkkaa alentamalla annettu 
polkupyöräetu, etu oikeasti päättynyt 2/2
Alkuperäinen ilmoitus Korjattu ilmoitus
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Vastaava korjaus tehdään 

jokaiseen virheelliseen 

ilmoitukseen. Esimerkissä 

tämä tarkoittaisi syys-, 

loka-, marras- ja 

joulukuun 2024 

ilmoituksia.



Esimerkki 6 - Kuuden kuukauden sääntöä 

sovelletaan takautuvasti 1/2
• Alkutilanne: Työntekijä on lähetetty Sveitsiin komennukselle, jonka piti alkujaan kestää vain 

muutama kuukausi. Työskentely Sveitsissä jatkuukin yli kuusi kuukautta. Työnantaja soveltaa 
maksettuun palkkaan kuuden kuukauden sääntöä takautuvasti ja palauttaa liikaa perityn 
ennakonpidätyksen tulonsaajalle. Lisäksi tulonsaajalle määritellään vakuutuspalkka takautuvasti.

• Maksaja korjaa ilmoittamansa tiedot seuraavasti:

– Ilmoitukset, joiden osalta maksaja soveltaa kuuden kuukauden sääntöä takautuvasti, 
korjataan antamalla korvaavat ilmoitukset.

– Maksaja ilmoittaa takautuvasti määritellyn vakuutuspalkan muiden palkkojen sijaan.

– Maksaja ilmoittaa tulolajin lisätiedoissa kuuden kuukauden säännön soveltumisesta.

– Maksaja palauttaa liikaa toimitetun ennakonpidätyksen tulonsaajalle myöhemmin. 
Ennakonpidätyksen voi kuitenkin palauttaa tulonsaajalle vain saman kalenterivuoden aikana. 
Suorituksen maksajan ei ole mahdollista oikaista virheellisesti toimitettua ennakonpidätystä 
kalenterivuoden vaihtumisen jälkeen. Aihetta on käsitelty kansainvälisten tilanteiden ohjeen 
luvussa 2.7.1.
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Esimerkki 6 - Kuuden kuukauden sääntöä sovelletaan 
takautuvasti 2/2
Alkuperäinen ilmoitus Korjattu ilmoitus
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Vastaava korjaus tehdään 

jokaiseen ilmoitukseen, 

jonka osalta kuuden 

kuukauden sääntöä 

sovelletaan takautuvasti.



Kiitos!

Tietoa korjaamisesta: Korjaamisen tilannesivut

Tulorekisterin yksityiskohtaiset ohjeet: Tietojen korjaaminen 

tulorekisterissä

https://www.vero.fi/tulorekisteri/yritykset-ja-organisaatiot/tietojen-korjaaminen/
https://www.vero.fi/tulorekisteri/yritykset-ja-organisaatiot/yksityiskohtaiset-tulorekisterin-ohjeet/62789/
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